

Skrytá úskalí vodních hrátek

Sluníčko svítí, jsou horka na padnutí, se psem na procházku po asfaltové cestě nebo na nestíněných místech venčit nechceme, tak proč nezajet třeba na pár hodin k vodě?? Super nápad! Voda chladí, my ji milujeme, psi ji milují, vezmeme hračky, deky a jedeme.

Proč a jak chladit psa v horkých dnech jste se mohli dočíst v minulém článku



Voda je kámoš

Pokud máte psa neplavce, určitě s ním pracujte, abyste ho do vody dostali a neměl z ní strach. Vyplatí se Vám to. Proč?

- Správným plaváním posilujete a kladně působíte na pohybový aparát psa.
- Posílíte jeho kognitivní schopnosti.
- Unavíte psa – unavený pes = spokojený pes i majitel.
- Zvyšujete jeho fyzickou kondici.
- Práce ve vodě snižuje opotřebení pohybového a kloubního aparátu (díky snížení zátěže), v případě, že je pes těžký – je voda výborný pomocník v důsledku nadnášení jeho váhy. To samé platí, pokud Váš pes po úraze, je dobré začínat s postupným zatěžováním při rekonvalescenci, plaváním můžete hodně urychlit a hlavně usnadnit jeho rehabilitaci.
- Užijete si spoustu legrace a můžete posílit i jeho vztah s vámi.

Plavání a dovádění ve vodě má mnoho pozitiv **ALE** má i svou druhou stránku. Pokud nemá zvíře míru, jakožto 90% našich klabatých miláčků nemá, můžeme je snadno „utavit“.

V případě, že tělo produkuje aktivitu, zvyšuje se jeho teplota, rozšiřují se cévy, zrychluje se metabolismus atd. (je to stejné, jako když se snažíte zahřát plaváním ve studeném bazénu, podobně reaguje tělo zvířat při aktivitě) ... nadměrným zahříváním bez odpočinku můžete ohrozit zdraví Vašeho mazlíka. Pokud Váš pes miluje aport a bude Vám donekonečna nosit hračky, které mu do vody hodíte, je to paráda, ale dbejte na to, aby se pes dobře vydýchal, zklidnil a hlavně nepřehřál. V mezičase ho můžete nechat oschnout na břehu. Hned uvedu proč je i toto důležité.



Proč nechávat psa vydýchat (vychladnout) na břehu?

Když se jedeme koupat k vodě, člověk si s sebou bere minimálně 1,5 litru tekutin a po celou dobu „vegetání“ tekutiny doplňuje alespoň podvědomě (koupáním zmrzliny, birella, piva nebo koly). U psů bývá žízeň často zkreslená. Člověk si říká „jsme u vody, pes se napije sám, až bude chtít“. Bohužel málokdy. Při pobytu u vody jsem si všimla, že naši psi se napijí pouze, když přijdeme k vodě. Zbytek dne se ve vodě čachtají a na pití nemají čas. Proto je dobré při dovádění u jezera, rybníka nebo i u moře, nechat zvíře čas od času oschnout a vyklidnit na břehu. Stačí si s ním chvíli hrát a dostaví se žízeň, tedy zvíře se samo napije. Pakliže jsou neustále ve vodě, nemají takovou potřebu žízně. U moře je to problém, mořská voda často působí nevolnost a hlavně „odvodňuje“, proto není vhodná k pití – je třeba nosit vodu s sebou nebo se psem častěji chodit ke sprchám, aby se tam mohl napít.

Pozor na sluníčko!

Poslední věc, kvůli které vlastně hlavně jedeme k vodě, a která může potrápít nejen nás, ale může potrápít i naše mazlíky, je sluníčko. Proti spálení od sluníčka se lidé mažou krémy s UV filtry. Proti očním problémům nosí brýle. Ano i bulíci se mohou spálit (často je spálená naše běloba, která si válí šunky na sluníčku a usne na dece). Je dobré, jestliže nemáte slunečník, najít alespoň kus zastíněného místa a tam psy nasměrovat, pokud do stínu nechodí sami. Naše bílá královna si vždy spálila uši, nos, slabiny a občas břicho (ráda se vyvaluje na zádech). Stačilo ji namazat krémem a měli jsme po starostech. U psů s vysokou pigmentací jsem si spálenin nevšimla tak často, prakticky vůbec, ale i náš žíhaný kavalír má při celodenním pobytu na sluníčku spálený nos – díky tomu, že je ale o maličko chytřejší a sám si lehá do stínu a neusíná na přímém slunci, tak u něj k tolika spáleninám ani nedochází.



Hlavu pod vodu neschovají...

Lidé proti úžehům a úpalům nosí čepice, klobouky, šátky nebo slamáky. Psi takovéto vymoženosti nemají. Při celodenním pobytu u vody a převážně u plavání jak je hlava nad vodou, se také může stát, že bude večer psovi špatně z přehřátí/úpalu/úžehu. Zmiňované byly zde i brýle, ostré slunce totiž může znepříjemnit mazlíčkům pobyt u vody a to nejen odrazem od hladiny. Viděla jsem speciální brýle pro psy, které jsou opravdu funkční například při pobytu u moře – psi opravdu nemají tolik podrážděné oči.

Souhrnem

Základní věci, které by každý měl mít automaticky v podvědomí, pokud tráví delší čas se psem u vody:

- Aby pes vypil dostatek tekutin.
- Aby měl alespoň možnost odpočinku na zastíněném místě.
- Aby se ochlazoval postupně, jak jste se mohli dočíst v článku „Proč a jak chladit psa“.
- Aby byl vždy pod dohledem – v případě problému.
- Aby měl možnost se vydýchat a odpočinout.
- A hlavně abychom ho neutavili a nepřežrali – mějte na paměti přestávky.

Dbejte při pobytu u vody, aby měl váš pes komfort a nestalo se mu nic, co byste nechtěli, aby se stalo vám. Příjemné slunění a pobyt u vody přeje celá naše smečka.

Foto: autorka článku



Sandra Evil Wild Hyena

Chovatelka - CHS Evil Wild Hyena, Správkyně FB Bulík v nouzi a FB Anglický bulteriér